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Ai signori 
C L I E N T I 
Loro Sedi 

 
Treviso, 19 marzo 2020 
 
Circolare n. 08/2020 
 
OGGETTO: Versamenti 20 marzo 2020 

In vista della scadenza di domani 20 marzo 2020, in ragione delle novità introdotte 

da DL 18/2020 (c.d. Cura Italia), pubblicato in Gazzetta Ufficiale il 17 marzo 2020, si 

riportano di seguito alcune precisazioni in tema di versamenti e adempimenti. 

1. TASSA ANNUALE VIDIMAZIONE LIBRI SOCIALI – SOCIETA’ DI CAPITALI: Il 

versamento della tassa annuale di Concessione Governativa per la bollatura e 

numerazione dei registri in misura forfettaria delle società di capitali va eseguito 

entro il 20 marzo 2020 per tutti i contribuenti. Solo le imprese aventi sede 

legale nelle prime zone “rosse” definite dal DM 24 febbraio 20201 possono 

beneficiare della proroga al 30 maggio 2020 di tale versamento. 

2. RITENUTE D’ACCONTO REDDITI LAVORO AUTONOMO: Il legislatore non ha 

previsto alcuna sospensione per il versamento delle ritenute operate sui 

compensi erogati per le prestazioni di lavoro autonomo. Pertanto, se il 

contribuente ha operato, nel mese di febbraio, ritenute sui compensi 

corrisposti ad un professionista, il versamento dovrà essere effettuato entro 

la scadenza del 20 marzo 2020. 

La medesima soluzione vale anche per le eventuali ritenute operate sulle 

provvigioni di agenti, mediatori, rappresentanti di commercio e procacciatori 

d’affari.  

Si segnala, inoltre, che al momento non sembra essere altresì prevista alcuna 

proroga ai fini Enasarco. 

3. PROROGA ADEMPIMENTI FISCALI: Si segnala che con la proroga degli 

adempimenti fiscali disposta dal DL 18/2020 (c.d. Cura Italia) sono differiti al 

30.6.2020 anche: 

a. i mod. INTRA relativi ai mesi di febbraio, marzo, aprile da presentare 

rispettivamente il 25.3, 27.4 e 25.5.2020; 

b. la comunicazione dati della liquidazione IVA del primo trimestre 

2020 in scadenza l’1.6.2020; 

c. il c.d. “esterometro” relativo al primo trimestre 2020, in scadenza il 

30.4.2020. 

Lo studio resta a disposizione per ogni chiarimento. 

Cordiali saluti. 

Studio Fiabane & Partners - 

 
1I Comuni sono: Regione Veneto: Vo'. Regione Lombardia: Bertonico; Casalpusterlengo; Castelgerundo; 
Castiglione D'Adda; Codogno; Fombio; Maleo; San Fiorano; Somaglia;Terranova dei Passerini.  
 


